

ПОРТРЕТ СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЫ

Душу и знания — детям



Учительская династия Ластовецких.

Сомово — село древнее, поэтому все здесь имеет свою большую историю, в том числе и школа, ныне средняя, а полтора века назад — церковно-приходская. За два века учебное заведение сменило несколько зданий, неоднократно реформировалось, а в своем нынешнем облике и статусе — как сельская средняя — существует уже 35-й год. И хотя корпус школы далеко не новый, пройтись по нему заедем гостю одно удовольствие: глаз радуют окрашенные в светлые тона коридоры, уютные, просторные классы-кабинеты, обилие комнатных цветов.

Как рассказывают здешние учителя, нынешний обновленный облик школы — результат большой работы по ремонту, проводившейся в последние несколько лет. За относительно небольшой срок удалось отремонтировать кабинеты и коридоры, лестничные пролеты, заменить всю сантехнику. Обновлен и фасад учебного заведения. Кстати, все текущий, в первую очередь летний, ремонт помещений лежит на плечах учителей и технического персонала школы, и они на это не ропщут, так как хорошо понимают, что это единственный выход для того, чтобы постоянно поддерживать порядок и красоту.

В минувшем году пришла очередь и полной реконструкции спор-

тивного зала. Средства, выделенные из районного бюджета, позволили заново обшить деревянные панели стен, а сами стены, окна и двери покрасить, побелить потолки. В подсобной комнате оборудована разновысокая перекладина, сконструированная и изготовленная, кстати, учителем физкультуры Ю.Н. Полеевым. Приобретен новый спортивный инвентарь. В примыкающем к спортзалу помещении оборудована душевая комната, в которой дети могут освежиться после занятий физкультурой или спортивных состязаний.

И все же не спорт главная гордость Сомовской школы, которая выделяет ее из общего ряда сельских учебных заведений района. Гордостью школы, да и всего села, является ученическая производственная бригада, которая существует здесь уже около 50 лет. Любовь к родной земле и крестьянскому труду, понимание непреходящей ценности сельскогоклада жизни — вот тот багаж, который формируется уже у нескольких поколений школьников — членов этой бригады. Достаточно раннее и активное приобщение школьников к производственному труду и заботам взрослых позволяет им впоследствии делать осознанный выбор учебного заведения для продолжения образования, а также все-

гдаже выбирать для жизни и работы именно родное село.

Здесь давно отработана организационная структура коллектива. Высший орган управления бригадой — общее собрание, на котором избирается совет бригады. По предстанию каждого класса советом назначаются звеньевые. Консультантами бригады в вопросах планирования и проведения опытно-исследовательской работы, выбора соответствующей технологии являются учителя биологии и сельскохозяйственного труда. Уже в нынешнем учебном году школе присвоен статус областной экспериментальной юннатской площадки при Орловском государственном университете.

На учебно-опытном и производственном участках школьники самостоятельно выполняют весь комплекс работ по выращиванию и уборке сельскохозяйственных культур — от зерновых,



Последнее напутствие волейболистам перед игрой дает педагог Ю.Н. Полеев.

сахарной свеклы и картофеля до овощей и бахчевых культур. Уже 20 лет производственная бригада берет на себя главную функцию по производству продукции для школьных обедов.

Сейчас она арендует 25 гектаров пахотной земли и сенокосные угодья, где ведется заготовка кормов для пришкольной мини-фермы. Да, да, есть здесь где и юным животноводам проверить свое умение ухаживать за сельскохозяйственными животными. На ферме содержатся поросята, а также дойные коровы, молоко от которых идет на питание учащихся. Работа бригады организована степью, что все последние годы она занимает первые места в конкурсе ученических производственных бригад.

Выращиваемой продукции хватает не только на нужды школьной столовой, на свободную продажу тоже немало остается. Вырученные

денежные средства идут на закупку той части продуктов питания для столовой, которых нет в собственном производстве, а также на заработную плату членов бригады, их коллективные поездки в музеи, театры, национальный парк «Орловское Полесье».

Одной из основных задач бригады является и озеленение территории школы. Кстати, и по благоустройству школы сомовцы уже два года подряд лучшие в районе. Во всем этом немалая заслуга учителя биологии Л.З. Крупкиной.

Учителями с большой буквы являются и многие другие педагоги Сомовской школы. За десятки лет труда даже в их небольшой коллективе сложились целые учительские династии. 113 лет в общей сложности отдали педагогической деятельности учителя Ластовецкие. С 1962 года преподает историю и литературу в Сомово Ми-



Занятия по швейному делу проводит учитель Л.П. Гаврикова.



хаил Проккопьевич, на год позже начала педагогическую деятельность его супруга Мария Федоровна, и вот уже 22-й год трудится здесь же их дочь Татьяна, также историк по образованию. Поэтому совсем не случайно, к примеру, все выпускники прошлого года поступили в высшие учебные заведения и техникумы области; при этом 40 процентов учащихся окончили школу с золотыми и серебряными медалями. С гордостью называют в Сомово своих золотых медалистов Анну Кирбичеву, Елену Коновалову и Наталью Осину.

Результатом целенаправленной работы по развитию творческой активности детей являются и их регулярные победы в областных и районных творческих конкурсах учащихся. Так, по результатам последних районных олимпиад Сомовская школа заняла в общем зачете второе место. В торжественной обстановке сертификаты и денежные премии главы администрации Шаблыкинского района были вручены Николаю Гольшеву, Александру Волкову, Дарье Кобяковой, Ирине Епихиной, Татьяне Чмыловой и Сергею Антонову. А выпускница 11-го класса Наталья Осина отличилась и на Всероссийской олимпиаде школьников по экологии, вернувшись оттуда с дипломом 3-й степени.

Маленькая школа в отдаленном шаблыкинском селе делает огромное дело, не только грамотно, умело обучая крестьянских детей основам наук, но и воспитывая в них высокую мораль, любовь к великой Родине, уважение к крестьянскому труду.

Юрий СЕМЁНОВ.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.
Шаблыкинский район.

НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

ФСБ не позволит наживаться на кризисе

По поручению президента Дмитрия Анатольевича Медведева ФСБ подключится к контролю государственных средств, выделяемых для смягчения последствий мирового финансового кризиса.

Кризис — главная тема в сфере экономической безопасности. «Выделить деньги — это ещё не всё. Мы прекрасно понимаем: нужно добиться того, чтобы эти деньги были эффективно израсходованы. Необходимо выявлять и пресекать любые коррупционные проявления в этой сфере. Наживаться на кризисе вдвойне преступно», — сказал президент.

Он напомнил участникам расширенной коллегии ФСБ о принятом недавно пакете антикоррупционных законов, более чётко устанавливающих правила игры. «Надеюсь», — добавил Дмитрий Медведев, — что вы будете квалифицированно применять эти нормы».

Производство в российской рыбной отрасли растёт

За январь наши рыбаки разгрузили в отечественных портах почти на 70% больше рыбы, чем в январе 2008 года. Новое требование закона — доставлять всю пойманную рыбу на российскую таможню — уже привело, как и планировали в правительстве, к увеличению поставок морепродуктов на внутренний рынок.

Об этом на прошлой неделе сообщил журналистам руководитель Росрыболовства Андрей Крайний.

«У нас в стране нет кризиса перепроизводства», — подчеркнул он. — А значит, есть возможность продать свой товар на внутреннем рынке».

Из-за кризиса цены на мировом рыбном рынке снижаются. Поэтому, по словам А. Крайнего, российский флот переориентируется на вылов недорогих сортов рыбы, которые пользуются спросом у российских покупателей.

Андрей Крайний подтвердил свой прогноз, что производство в российской рыбной отрасли возрастет в этом году на 20–25%. Он обратил внимание журналистов на то, что за 100 лет наблюдений выяснилось: во время кризисов добыча и потребление рыбы в мире увеличиваются.

Куба далеко — Куба рядом

Новый виток отношений России и Кубы начнется с продовольственной помощи Гаване, сообщил вице-премьер правительства Игорь Сечин.

Кроме того, Гавана намеревается взять у Москвы кредит для покупки российского оборудования. «Кредитная линия направлена в целом на поставку отечественной техники, электроэнергетического оборудования и техники для сельского хозяйства. В перспективе рассматривается возможность строительства малых ГЭС, поставок энергетического оборудования, развития сетевой инфраструктуры», — заявил Игорь Сечин.

А ещё на Остров свободы будет отправлено 100 тысяч тонн российского зерна.

ФАС предупреждает

В России снижены экспортные пошлины на нефть и нефтепродукты. Это решение стало поводом для появления прогнозов аналитиков о том, что внутренние цены на нефтепродукты неизбежно пойдут вверх.

Пресс-служба ФАС распространила официальное заявление ведомства, в котором говорится, что подобные заявления не имеют оснований. На внешних рынках, отмечается в пресс-релизе, наблюдается тенденция к снижению цен на топливо. Однако уровень снижения оптовых цен на нефтепродукты в России по-прежнему отстает от темпов снижения мировых цен, а темпы снижения розничных цен в свою очередь существенно отстают от темпов снижения оптовых цен.

Учитывая сложившуюся ситуацию, ФАС считает необходимым заявить: в случае если нефтяные компании будут повышать оптовые и розничные цены на внутреннем рынке, мотивируя это снижением экспортных пошлин, антимонопольная служба предпримет все необходимые меры антимонопольного реагирования, а также обратится к Председателю Правительства РФ с предложением незамедлительного повышения экспортных пошлин.

Сейчас антимонопольная служба анализирует данные мониторинга рынка нефтепродуктов и предупреждает: в случае выявления антиконкурентных действий участников этого рынка будут возбуждены дела в отношении нарушителей как на оптовом, так и на розничном рынке.

По материалам деловой прессы.

ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА

В конце прошлой недели в областной публичной библиотеке им. Бунина состоялось заседание координационного совета при губернаторе области по правовому просвещению населения Орловской области, где были награждены победители конкурса на соискание ежегодной премии губернатора за лучшие проекты в области правового просвещения, рефераты среди школьников и студентов по различным отраслям права. Победители были награждены дипломами, денежными премиями и призами.

Среди конкурсантов в разряде «Юридические лица» все три призовых места взяли ливенцы. Первое место заняла инициативная группа учащихся 8–11-х классов муниципальной гимназии с социально-образовательным проектом «Правовой букварь». Этот проект представляет собой издание Конституции Российской Федерации в детских рисунках. Создатели проекта делали ставку на доступность восприятия младшим поколением Основного закона России. Яркие иллюстрации призваны помочь маленьким гражданам лучше знать и применять свои права и обязанности.

Второе место завоевал коллектив учащихся 7, 8, 11-х классов лицея имени С.Н. Булгакова с проектом «Создание интернет-странички молодёжного правового клуба». Цель проекта — сделать более доступной правовую информацию для молодёжи. Посетив интернет-страничку клуба, можно ознакомиться с актуальными для молодёжи нормативными правовыми актами, с порядком оформления различных документов. Одним из основных плюсов является возможность не выходя из дома обсудить возникающие правовые вопросы, получить необходимую консультацию.

На третьем месте — коллектив учащихся общеобразовательной средней школы № 2 г. Ливны. Свой проект они назвали «Правовое пространство республики ШКЕД» (Школьное единство друзей). Это объединение учащихся школы для

Изучай закон смолodu

защиты прав и интересов членов объединения, создания условий для всестороннего развития личности молодого человека, раскрытия и реализации его потенциала, формирования гражданской позиции, идеи патриотизма.

В разряде «Физические лица» первое место заняли Ирина Репина и Екатерина Мальковская — учащиеся 10 «А» класса муниципальной гимназии г. Ливны. Их проект «Правовой нигилизм в среде подростков: меры противодействия» предполагает ряд образовательных мероприятий, направленных на борьбу с правовым нигилизмом в молодёжной среде.

На втором месте — инициативная группа (Карина Кузьмина, Елена Качкина, Марина Титова, Роман Чепрунов, Владимир Сысов) из ОРАФС с проектом «Молодёжный центр избирательных инициатив «Голос Орловщины» (направлен на повышение гражданской и избирательной активности за счёт просвещения молодых граждан региона в сфере их избирательных прав).

На третьем месте — Татьяна Николаевна Годовникова, учитель истории, общественности и права Кромской средней общеобразо-

вательной школы, и её проект «Основы ПРАВОписания», направленный на обучение учащихся в сфере подготовки и составления различных правовых документов.

Также были награждены авторы рефератов. Первое место отдано студенту 3-го курса юридического факультета ОГУ Максиму Селивановскому. Его реферат называется «Правовые аспекты функционирования института мировых судей субъектов Российской Федерации (в свете правового просвещения граждан)». Второе место жюри присудило Елене Огневой. Она учится на одном курсе с Максимом (вместе на снимке). В её реферате «Противодействие коррупции как одно из приоритетных направлений совершенствования федерального и регионального законодательства в современной России» акцент сделан на совершенствовании нормативной правовой базы, регулирующей способы противодействия коррупции.

Третье место поделили два участника конкурса — Ирина Ершова из ОРАФС («Правовые проблемы борьбы с коррупцией в России») и Алексей Гончаров, ученик 7 «Б» класса общеобразовательной школы № 4 г. Ливны («Судебная

власть Российской Федерации как примере судопроизводства Орловской области и деятельности Ливенского районного суда»).

Заместитель губернатора и председателя коллегии Орловской области, руководитель аппарата губернатора и коллегии области, председатель координационного совета при губернаторе Орловской области по правовому просвещению населения области М.Г. Михайлов подчеркнул, что работы конкурсантов профессионально подготовлены, чувствуется глубокий интерес к правовой сфере. Во все времена профессия юриста была одной из самых почтаемых и необходимых, сегодня наше время требует знания множества законов и от обычного человека. Это говорит о его современности, грамотности и культуре.

— В нашей области уделяется большое внимание правовому воспитанию и просвещению, и надеемся, что вы будете проводниками, исполнителями этой важной и благородной задачи, — сказал М.Г. Михайлов, обращаясь к победителям конкурса.

Ангела САЗОНОВА.
Фото Андрея САСИНА.

ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Кадастровый учёт по описаниям участков

В целях обеспечения защиты прав граждан и юридических лиц, а также различных ветвей государственной власти и местного самоуправления, заключивших до 1 января 2009 года договоры подряда на выполнение работ по межеванию земельных участков с целью постановки их на государственный кадастровый учёт, установлен переходный период в отношении применения Приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 24.11.2008 года № 412 «Об утверждении формы межевого плана и требований к его подготовке, примерной формы извещения о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков» до 1 июля 2009 года. В течение этого периода для составления соответствующей документации вместо межевых планов могут представляться описания земельных участков.

Это особенно актуально для граждан, отмежевавших земельные участки по таким видам разрешенного использования, как личные подсобные хозяйства, сады, огороды, участки, предоставленные под индивидуальное жилищное и гаражное строительство. Лица, имеющие на руках описание земельных участков, по этому документу имеют право постановки на государственный кадастровый учёт или внесения сведений о границах земельных участков, но в срок до 1 июля 2009 года. Этот переходный период введен специальным Письмом Минэкономразвития России от 30.12.2008 года.

При этом в переходный период описания земельных участков оформляются с учетом некоторых особенностей. Так, в реквизите «Удостоверяющие подписи» титульного листа описания дополнительно после подписи лица, составившего описание, приводится дата заключения договора подряда или дата подачи заявления на выполнение кадастровых работ. При этом если на титульном листе описания имеется отметка о регистрации в Государственном фонде данных до

1.01.2009 года, указывать дату заключения договора подряда не обязательно.

Одновременно сообщаем, что результатом кадастровых работ, выполненных по договорам подряда, заключенным после 1 января 2009 года, являются межевые планы, подготовленные в соответствии с Приказом Минэкономразвития России № 412 от 24.11.2008 года.

Макеты с вариантами заполнения межевого плана размещены в открытом разделе официального сайта Управления Роснедвижимости по Орловской области www.f57.kadastr.ru (об управлении/Функции управления/Государственный земельный кадастр/Макеты в формате doc.).

С 1 июля 2009 года кадастровый учёт всех земельных участков будет проводиться в соответствии с п. 2, п. 2 ст. 27 Федерального закона № 221 «О государственном кадастре недвижимости» и только на основе межевого плана.

Е.А. КАЛСЫНОВА,
И.о. руководителя
Управления Роснедвижимости
по Орловской области.